

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año IV. — Número 117. — Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 13 de febrero de 1933

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 10410.

Ayer se celebró en los salones de "Ahora" la elección de "Miss Madrid" y de la señorita de provincias residente en la capital, encarnación de las bellezas regionales

TAMBIEN FUE ELEGIDA "MISS VIZCAYA"

Ayer por la tarde se celebró en la sala de fiestas de nuestro querido colega «Ahora», la elección de las señoritas que, en el Concurso Internacional de belleza habrán de representar a Madrid y a las residentes en Madrid no nacidas en la capital de la República.

A las cinco de la tarde, hora señalada para la elección, era materialmente imposible dar un paso por los salones y dependencias del gran periódico de la mañana.

En los alrededores del edificio, se había congregado una verdadera multitud, deseosa de presenciar la llegada de las bellísimas concursantes.

Se presentaron, en total, ciento setenta y seis señoritas, de las que sólo fueron llamadas cuarenta y cinco para desfilarse ante el Jurado, compuesto por las siguientes personalidades:

Presidente, el alcalde de Madrid, don Pedro Rico; vocales: los escritores don Eduardo Zamacois, don Alfonso Hernández-Catá y don José Francés; los pintores don Elías Salaverría, don José Bermejo, don Salvador Bartolozzi y don Julio Moisés; los escultores don Mariano Benlliure y don Emiliano Barral; el modisto «Antoine» y, como secretario del Jurado, el redactor-jefe de «Ahora», don Leopoldo Bejarano.

Constituido el Jurado en el despacho del director propietario de «Ahora», don Luis Montiel, comenzó el desfile individual de las bellezas madrileñas. Hecha una primera eliminatoria, y requerida la presencia de las que resultaron seleccionadas, se procedió a la votación de «Miss Madrid», atendiendo a la belleza del rostro, a la expresión de la cara y a la elegancia de la figura. No fue fácil, ni mucho menos, la tarea del Tribunal, porque se presentaron veintitrés bellísimas señoritas, entre las que era penoso establecer diferencias.

Tras amplia deliberación, y atendiendo al tipo gracioso y madrileñísimo de la elegida, todos los sufragios recayeron en la señorita María Ureña del Castillo.

Con las mismas formalidades fue elegida «Miss Vigo», entre veintidós concursantes, la señorita Margarita Forns, residente en Madrid y de arrogantisima presencia.

Comoquiera que en Vizcaya no había sido posible organizar el concurso para la elección de «Miss Vizcaya», y atendiendo a la circunstancia de que a este concurso de provincianas residentes en Madrid se habían presentado varias señoritas nacidas en aquella región, el Jurado, requerido para ello por los organizadores del Concurso, procedió a elegir «Miss Vizcaya», recayendo la elección por unanimidad, en la señorita Mercedes

des Rodríguez Mendes, natural de Bilbao.

Verificada la triple elección, los fotógrafos de todos los periódicos gráficos de Madrid tiraron numerosas placas y se sirvió un espléndido refresco a la concurrencia.

El próximo día 21 de los corrientes se celebrará, en la misma forma la elección de «Miss España». Hoy empezarán a llegar a Madrid las elegidas en las distintas regiones, y en mayo próximo será la elección de «Miss Europa», a la que concurrirán las bellezas de todas las capitales europeas.

En honor de las bellezas españolas se celebrarán diversos actos, el primero de los cuales será un gran baile el sábado próximo, en el Teatro de la Comedia.

«Miss Madrid» es una muchachita estudiosa, que prepara unas oposiciones.

Al enterarnos de que tan preciado galardón había recaído en la señorita María Ureña del Castillo, después de felicitarla inquirimos de ella algunos detalles sobre su personalidad, ya destacada a partir del día de ayer.

María Ureña del Castillo, que tiene diecisiete años y es una belleza morena digna del título que le ha sido conferido, nos recibió un tanto reservada, esperando nuestras preguntas. Pero, como madrileña y bautizada en la parroquia de San Ildefonso, fué contestando a nuestro interrogatorio resuelta e intercalando algún «timito» castizo.

«Miss Madrid» empezó manifestándonos que su corazón lo tiene comprometido, mas su novio ignoraba que ella se había presentado al concurso. Tampoco dijo nada a su madre, la señorita María Ureña del Castillo sobre sus aspiraciones al título de «Miss Madrid».

—¡Menuda sorpresa se van a llevar mañana cuando mi madre y mi novio lean la HOJA OFICIAL DEL LUNES, pues voy a intentar guardar el secreto del sumario! ¿No se dice así?

Ya en serio nos comunicó «Miss Madrid» que es huérfana de padre e hija única, y que para labrarse un porvenir se está preparando para las oposiciones convocadas por el ministerio de Agricultura.

De sus aficiones nos destacó la que profesa a la música y más a la literatura.

Lee cuantos libros caen en sus manos. Lo mismo le ocurre con la Prensa diaria y las revistas semanales. Precisamente, por ser asidua lectora de «Estampa» y «Ahora», se enteró del concurso y decidió presentarse, aun cuando verdaderamente no esperaba resultar triunfadora.

Al preguntarla si le gustaría ser

artista de «cine» nos contestó afirmativamente.

«Miss Vigo» es propietaria, y la gustan los libros sobre temas sociales, singularmente los de autores rusos.

La señorita a la que se le ha otorgado este título se llama Margarita Forns, y también es morena y esbeltísima. Tiene diez y nueve años, y es huérfana de padre.

«Miss Vigo» nos manifestó que actualmente estudia la carrera de profesora de piano. Pero por afición, pues su situación económica no le apremia para ganarse la vida como vulgarmente se dice. Ha residido largas temporadas en Lérida, en cuya provincia conserva algunas propiedades.

Margarita Forns es también gran lectora, aunque no de novelas. Sus libros predilectos son los de temas sociales y sus autores los rusos.

Refiriéndose a su presentación al concurso de bellezas, organizado por «Ahora», nos manifestó que una hermana suya presentó su retrato, sin su autorización, y que ella, al enterarse, cuando fué llamada a presencia del Jurado, se alegró mucho.

Ayer, después del fallo, «Miss Vigo» se encontraba satisfecha, pues no esperaba resultar elegida. ¡Modestia pura, la muy guapa!

«Miss Vizcaya» es modista, y se ha presentado al concurso por un arranque de una amiga.

Mercedes Rodríguez Menéndez es otra de las morenas elegidas. Tiene diez y siete años. Nació en Bilbao y actualmente reside con sus padres en Madrid.

Desde el mes de octubre está colocada Merceditas en una casa de alta costura y espera aprender lo necesario para establecerse por su cuenta. Aun cuando es gran aficionada al «cine», nos dijo que su aspiración no es precisamente ser artista, pues su temperamento apocado la obliga a rehuir de exhibicionismos.

La razón de haberse presentado a este concurso de belleza fué el haberla pedido un retrato suyo una amiga que lo remitió al periódico «Ahora», y como resultó seleccionada, ya no se atrevió a desautorizar a la amiga.

La modestia de «Miss Vizcaya» nos privó de obtener nuevos detalles de ella, pues consideraba que nada representaba para que la Prensa se dedicase a reseñar su vida.

Los teléfonos de la Asociación de la Prensa son los números 10410 y 95654

El señor Ossorio y Gallardo no cree en los vaticinios de los radicales, y dice que la mayor excelencia de este Gobierno es su estabilidad

Ayer tuvimos el honor de conversar breves momentos con don Angel Ossorio y Gallardo.

—Don Angel—le preguntamos—, ¿ha leído usted las últimas declaraciones del señor Lerroux? ¿Cree usted que el actual Gobierno hará las próximas elecciones municipales?...

—Lo creo y lo deseo. Con todos sus inconvenientes, la mayor excelencia de este Gobierno es su estabilidad. Los impacientes por derribarle, apetece, sin duda, repetir la linda historia de 1873.

—¿Cuál presume usted que será el resultado de esas elecciones?...

—Presumo que una acentuación de las fuerzas derechistas.

—¿Y qué influencia tendrá ese resultado en la política general del país?

—Que si las derechas abusaran de su triunfo podrían recibir en las elecciones generales un fuerte contragolpe.

Y no nos dijo más el señor Ossorio y Gallardo.

El señor Besteiro habla en Castellón del momento político y de los problemas palpitantes

CASTELLON, 12.—Organizado por la Agrupación Socialista local se ha celebrado en el teatro Principal un acto de propaganda, en el que hizo uso de la palabra el presidente de las Cortes Constituyentes.

La concurrencia fué verdaderamente extraordinaria.

Sus primeras palabras fueron de cariñoso recuerdo para los dos hombres que más influyeron en su orientación política, don Francisco Giner de los Ríos y Pablo Iglesias. Al hacer estas dos invocaciones, dijo que a nadie podía extrañar desmintiese ahora lo que un periódico de Madrid le atribuyó de que fuese a dejar las filas socialistas para acaudillar un nuevo partido titulado Laborista Español. Añadió que organizar este partido, fuera quien fuera su orientador, sería establecer una división entre las filas socialistas, hoy identificadas, y con una compenetración que nada romperá en plazo largo. No negó haber sido enemigo de la colaboración de los socialistas en el Poder, pero una vez que las circunstancias les han obligado a tener que defender unos puestos, prestando además una colaboración a las organizaciones republicanas, deben actuar con el interés que el partido socialista ha puesto siempre en los sitios de responsabilidad. Dijo que cuando los socialistas abandonen el Poder, lo harán con la cabeza muy alta y convencidos de que han contribuido al afianzamiento del régimen, que hoy ya no tiene nada que temer.

Examinó con gran mesura la actuación de las derechas, y en términos respetuosos dijo que sus campañas no causaron ningún quebranto a la República, sino que, por el contrario, la consolidaron más. También estudió la

actuación de los que se llaman anarcosindicalistas, que no es una organización política, sino unos grupos que creen que todo lo puede hacer el empuñar unas pistolas con las que llevar la alarma a los que buscan mejoras económicas u de otro orden dentro de la ley de las normas establecidas por los organismos sindicales.

A continuación estudió la situación de España en sus dos aspectos: económico y social.

Bosquejó cuál es la situación de varios países, tales como Francia, Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos, y dijo que en ellos el problema del paro ha llegado a proporciones insospechadas. En España este problema también existe, pero no con aquellos caracteres agudos de la inmensa mayoría de los países europeos. Esto no debe servir—dijo—para que los Gobiernos se descuiden, porque el paro obrero español tiende a aumentar, no obstante algunas leyes encaminadas a conjurarlo. Tuvo también palabras halagüeñas para la situación económica de España, y refiriéndose a la Constitución de la República, dijo que no es una ley perfecta, pero sí hecha con un espíritu tal que es fácil reformarla y hacer algo que no pueda merecer censuras de nadie, por imperfecciones ahora observadas. Propugnó por que antes de realizar ninguna reforma en este sentido esté funcionando el Tribunal de Garantías Constitucionales.

El presidente de las Cortes terminó su interesante disertación con palabras optimistas para el porvenir de España y de confianza absoluta en el nuevo régimen.

Fué ovacionado no sólo al final de la conferencia, sino durante diversos pasajes de la misma.

Después se celebró un banquete.

LOS DEPORTES

El Madrid y el Oviedo, con sus victorias de ayer, se destacan netamente en el primer lugar de sus Divisiones

El Athletic de Madrid empató con el Osasuna de Pamplona. Victorias de las selecciones de Austria e Italia sobre las de Francia y Bélgica. Resultados de diversos campeonatos de "cross"

PRIMERA DIVISION

La jornada futbolística de ayer en este grupo fué tranquila. Los resultados fueron normales; si acaso, se puede calificar como poco esperado la derrota del Deportivo Español de Barcelona ante el Racing cántabro, quien, según las noticias del corresponsal, contrarrestó con su entusiasmo la técnica catalana. El verdadero significado de la derrota del Español es que el torneo pierde emoción para sus últimos partidos, ya que el Madrid se destaca como "líder" absoluto y es casi imposible que ningún equipo se le pueda acercar en las puntuaciones. Tenemos, pues, ya salvo sorpresa, poco probable, el nuevo campeón de la Liga de esta temporada 1932-33.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pn
Madrid	12	10	1	1	36	9	21
Español	12	8	2	2	22	13	18
Athletic	12	8	0	4	41	22	16
Barcelona	12	6	4	2	29	17	16
Racing	12	4	1	7	33	34	9
Valencia	12	3	3	6	21	34	9
Betis	12	3	3	6	19	34	9
Arenas	12	3	2	7	21	29	8
Donostia	12	3	2	7	23	36	8
Alavés	12	3	0	9	16	36	6

El Madrid gana 2-0 al Deportivo Alavés

El menguado tanteo obtenido por el Madrid en su lucha contra los alaveses, como saldo de su partido de Liga, hará creer, sin duda, al público que no asistiera al encuentro, que los blancos se vieron y desearon para lograr los dos puntos, continuando así su triunfal marcha en la Liga que se juega este año. Sin embargo, no fué así. El Madrid, es cierto, jugó el partido peor de los que lleva realizados en esta temporada, y no precisamente porque el Alavés le apretara lo más mínimo. Le apretó, sí, pero, en la medida de sus exiguas fuerzas. El Madrid no quiso y el Alavés no pudo, que es cosa distinta. Casi podíamos decir que este partido se desarrolló como tantos otros, en que un equipo, poseído de su superioridad, no da gran importancia al adversario. A esto, pues, se debe que este partido terminara con tan exiguo tanteo.

El Madrid, desde el comienzo del partido, comprendiendo la gran distancia que le separa con el Deportivo Alavés, por poner demasiado calor en el juego, dejó correr el tiempo, dando a los espectadores la sensación de que el partido se ganaría en cuanto ellos quisiesen.

El público inmediatamente advino esto y las palmas de tango surgieron pronto. A pesar de ello, el Madrid siguió jugando sosa y deslabazadamente ante un Alavés con mucho entusiasmo, pero sin que su juego llegara a inquietarle. Prueba de esto es que tan sólo una vez tuvo Zamora que intervenir para detener un tiro de la delantera alavesa.

Desde luego fué el único mo-

mento de verdadero peligro que tuvo el Madrid, porque, a pesar de que los blancos mandaron siempre en el terreno de juego, las escapadas de los delanteros forasteros llevaban siempre algún peligro, que, al fin y a la postre, terminaban indefectiblemente en los pies de Ciriaco o Quincoces. La incertidumbre de que surgiera algún disparo afortunado de la vanguardia alavesa, fué lo único que daba interés al partido, que transcurría monótono con la protesta consiguiente del público madrileño. Sólo uno de los blancos, Valle, el mejor de los 22, hizo su juego habitual, siendo el verdadero eje del Madrid. Su juego, tranquilo y reposado, midiendo exactamente sus entregas, a los delanteros, llevaron siempre gran peligro a la puerta defendida por Santamaría, pero la delantera blanca, contagiada del mal general, actuaba sin brío ni entusiasmo, sacando por esto poco resultado de sus servicios. Samitier, en el centro, dió la impresión de flojedad. Sólo unos cuantos detalles trajeron a la memoria su clase, pero, en general, el desacierto fué total en todos sus actos. Eugenio, por su parte, no soldó con Regueiro, y Olaso se mantuvo también en un plano mediocre. Gurruchaga empezó flojo, no entonándose hasta bien entrado el partido, como Pedro Regueiro. El trío defensivo del Madrid no tuvo grandes dificultades en mantener incólume su puerta.

La impresión del Deportivo Alavés no puede ser más pesimista. Con un Madrid, actuando a la sorbina, por más que hizo el Alavés, no pudo batir ni una sola vez al guardameta nacional. Ocasiones como ésta no se le presentarán muchas. Lo mejor, sin duda, de sus líneas corresponde al trío defensivo, integrado por Santamaría, el portero que tuvo una actuación acertada, y la defensa que tuvo buen trabajo en anular el quinteto blanco. Su medio centro, Antero, lesionado, ayudó perfectamente en el juego defensivo, constituyendo con Albéniz y Castro una línea media dura y resistente, haciendo un aparte de medios para abajo. líneas de valor aproximado a otras tantas que figuran en otros equipos de la Primera División; los delanteros, en cambio, dieron la tónica de flojedad de todo el equipo. Entusiasmo y pare usted de contar. El mejor de ellos, el extremo derecha, Sarmenton, único que puso en aprieto la portería blanca, la vez que Zamora tuvo que actuar, desviando a "corner" el fortísimo tiro del citado extremo derecha.

Arbitró el colegiado catalán señor Casterlanas, que alineó así a los equipos:

Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro, Valle, Gurruchaga; Eugenio, Luis Regueiro, Samitier, Hilario, Olaso.

Alavés: Santamaría; Arana, Euskalduna; Castro, Antero, Albéniz; Sarmenton, David, Irureta, Zulaica, Urretavizcaya.

Sacó el Deportivo Alavés y se registraron dos faltas seguidas contra este equipo. En seguida un centro de Eugenio lo remató de cabeza Luis Regueiro, alto. Irureta entró a Zamora en un balón, depejando con apuros el guardameta nacional. Valle se retiró unos instantes. Samitier e Hilario entraron al mismo tiempo a un balón por alto y Samitier quedó en el suelo, víctima de un fuerte golpe en la cabeza. A los diecisiete minutos Regueiro se desplazó a la izquierda y, después de "driblar" a dos alaveses que trataron de interceptar su paso, cruzó la pelota imparablemente, siendo inútil la estirada de Santamaría. Este primer "goal", magnífico, no logró despertar nuevos apetitos a los blancos, que continuaron desmayadamente dejando pasar el tiempo.

En la segunda parte, el público recibió con silbidos al equipo blanco, premiando, en cambio, a los alaveses con fuertes palmadas su aparición tras el descanso.

Comenzó con un ataque del Madrid, bien llevado por Luis Regueiro, que no tuvo resultado por la lentitud y falta de tiro de Samitier, que perdió una ocasión magnífica de batir a Santamaría. El Madrid siguió dominando. Luis Regueiro hizo la mejor jugada del encuentro animando un momento la lucha en grandes zancadas con el balón pegado al pie, se desplazó rápido, terminando por pasárselo a Eugenio, que tiró sobre la marcha, con resultado nulo. El público, en vista de eso, empezó a animar al Alavés. A los veinticinco minutos hay un lío en la portería alavesa y Samitier, picando el balón de espaldas a la puerta, obtuvo el segundo tanto.

Hilario puso un balón en la meta alavesa y remató de cabeza Regueiro, pero el balón quedó en aquellos contornos, sin que Samitier ni Luis Olaso tengan el acierto de que llegue a las mallas. Y terminó el partido con el resultado de dos a cero a favor del Madrid.

El arbitraje del señor Casterlanas, acertado, aunque sin encontrar ninguna dificultad en el ejercicio de su misión.

Donostia, 2; Betis, 2

SAN SEBASTIAN, 13.—El Donostia solamente consiguió ayer empatar a dos tantos con el Betis de Sevilla, y se puede dar por satisfecho, porque el equipo guipuzcoano jugó un pésimo partido, que fué bien arbitrado por Iundain. Los andaluces presentaron a un jugador que tuvo una espléndida actuación. Este fué Peperé, quien marcó los "goals" de su equipo. Los locales los consiguieron Aldazabal y Tolete.

Racing de Santander, 3; Español de Barcelona, 1

SANTANDER, 13.—El Español

jugó un buen partido de Liga contra el Racing de Santander, pero no pudo vencer al equipo cántabro, quien le superó en codicia. Una vez más triunfó el entusiasmo en un partido de fútbol.

Después de marcar el Español su tanto, por medio de Edelmiro, consiguió el Racing los tres suyos, por medio de Larrinaga, Torón y Edelmiro. Arbitró Escartin.

Arenas, 4; Athletic de Bilbao 2

BILBAO, 13.—Una nueva derrota de los campeones de España. Ayer el Athletic perdió frente al Arenas por cuatro tantos a dos. Los guechotarras jugaron mejor que los bilbaínos, y, además de sus cuatro tantos válidos,

obtuvo un quinto, que se le anuló. Marcaron Teófilo e Iriando (tres) para el Arenas, e Iraragorri (dos) para el Athletic. Arbitró Elorza.

Barcelona, 4; Valencia, 2

BARCELONA, 13.—Nada destacable tuvo la pelea de Liga Barcelona-Valencia. Los forasteros no presentaron oposición al ataque de los catalanes, que se impusieron sin dificultad. Los cuatro tantos azulgranas fueron conseguidos por Ramón (dos), Arocha, de "penalty", y Helguera. Marcaron para el Valencia Vilanova y Picolín. Arbitró Balaguer, que anuló otro tanto al Barcelona.

SEGUNDA DIVISION

Después de los partidos celebrados ayer, de este grupo, también quedan las posiciones perfectamente aclaradas. Para nada sirve el meritorio resultado obtenido por el Athletic de Madrid, y los cambios que se pudieran originar en la clasificación, si, en definitiva, el Castellón se retirara del torneo. El Oviedo, al derrotar al Sporting en Gijón se ha colocado en situación tan inmejorable, que de no registrarse una sorpresa, que no es de presumir, el club ovetense será el equipo privilegiado que en la temporada próxima jugará en el grupo de los «ases».

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	12	8	2	2	38	19	18
Unión	12	7	0	5	36	23	14
Athletic ...	12	5	4	3	21	24	14
Coruña ...	12	5	3	4	26	31	13
Murcia ...	12	5	2	5	23	30	12
Sporting ..	12	5	2	5	41	32	12
Sevilla	12	5	1	6	23	25	11
Celta	11	5	0	6	25	27	10
Osasuna ..	12	4	2	6	34	30	10
Castellón ..	11	2	0	9	13	39	4

Athletic de Madrid, 2; Osasuna de Pamplona, 2

PAMPLONA, 13.—El Athletic de Madrid empató a dos tantos en el partido que jugó ayer con el Osasuna de Pamplona. Los pamplonicos jugaron un mejor encuentro que sus enemigos de Madrid, pero éstos aprovecharon las ocasiones que se les presentaron para igualar la contienda.

En el primer tiempo, el Osasuna marcó el primero de sus tantos por medio de Vergara.

En el segundo tiempo, volvió a marcar Oyaneder para el Osasuna y los madrileños consiguieron sus dos tantos por medio de Guijarro.

Bajo el arbitraje de Steimborn, se alinearon los equipos:

Athletic: Vidal; Olaso, Mendarín; Rey, Castillo, Viguera; Marín, Guijarro, Rubio, Buiría, Amunárriz.

Osasuna: Baraibar; «Bólico», Muguero; Gul, Cuqui, Urdiroz II; Iturralde, Oyaneder, Vergara, P. Biezobas, Catachús.

Castellón-Celta, aplazado

VALENCIA, 13.—Por disposición federativa no se celebró el partido Castellón-Celta, que se debía haber jugado en el campo de Mestalla. El encuentro fué aplazado.

Sevilla, 1; Unión de Irún, 2

SEVILLA, 13.—El titular no consiguió derrotar al Unión de Irún, quien, por el contrario, después de jugar mejor que los andaluces, obtuvo la victoria por dos tantos a uno. Marcó Caro para el Sevilla, y el Irún por medio del sevillano Deva en su propia meta y Elicegui. Arbitró Sánchez Orduña.

Sporting, 2; Oviedo, 3

GIJON, 13.—El encuentro Oviedo-Sporting había despertado gran expectación. Terminó con el triunfo del Oviedo por tres tantos a dos, conseguido, porque todas sus líneas le carburaron mejor, y especialmente la central y defensiva, que superaron por completo a las contrarias.

Marcó el ovetense Lángara y empató el Sporting, al intentar despejar el defensa forastero. Sión. Los restantes tantos de los campeones de Asturias los marcaron Gallar e Incierte, y Herrera consiguió el segundo del Sporting. Arbitró Escartin. Uno de los tantos del Oviedo fué conseguido en "off-side".

Deportivo de la Coruña, 1; Murcia, 1

LA CORUÑA, 13.—El Deportivo de la Coruña empató a un tanto con el Murcia. En el primer tiempo marcaron los coruñeses su «goal» por medio de Chacho de «penalty». El empate para los murcianos sobrevino en la segunda

Los actos políticos y culturales celebrados ayer en Madrid y provincias

El señor don Vicente Gaspar habla en el Puente de Vallecas del "Deber de los republicanos en el momento actual"

Ayer dió su anunciada conferencia sobre «Deber de los republicanos en el momento actual», el secretario general de Acción Republicana, don Vicente Gaspar, en las escuelas laicas de la Agrupación de Acción Republicana del Puente de Vallecas.

Hizo la presentación del conferenciante, el presidente del Grupo Local de aquella barriada don Juan García, quien ensalzó los méritos del actuante, y, a continuación, éste hizo uso de la palabra.

Empezó su disertación haciendo un tiro de Zamora. Arbitró Montero.

TERCERA DIVISION

Los resultados registrados en estas eliminatorias del torneo de la Tercera División fueron normales, salvo el inesperado empate del Deportivo de Logroño en su campo, frente al Zaragoza. El Club riojano era uno de los Clubs más calificados para el ascenso, y para proseguir en sus aspiraciones necesitará ahora enmendar el descalabro que ha sufrido en su terreno de las Gaunas.

Los resultados registrados en la jornada de ayer fueron éstos:

Logroño. Titular cero, Zaragoza, cero.

Valladolid. Titular, tres; Avilés, uno.

Elche. Titular, cinco; Sabadell, dos.

Cartagena. Titular, cuatro; Málaga, cero.

De estos encuentros la nota lamentable se registró en el partido de Valladolid, en el que resultó con la fractura de una muñeca el vallisoletano Gabilondo.

Partidos internacionales

Francia, 0; Austria, 4

PARIS, 13.—La selección de fútbol de Francia se enfrentó ayer ante la Selección de Austria. Este equipo consiguió la victoria por cuatro tantos a cero. (Noti-Sport)

Bélgica, 2; Italia, 3

BRUSELAS, 13.—Veinticinco mil espectadores presenciaron el partido entre las selecciones de fútbol de Bélgica e Italia. Venció la selección de Italia por tres tantos a dos. (Noti-Sport)

Campeonato de España "amateur"

Ferrovial, 5; U. D. de Salamanca, 2

En partido correspondiente al campeonato de España "amateur" jugaron ayer la Ferrovial y la U. D. de Salamanca. Venció la Ferrovial por cinco tantos a dos.

Marcó primeramente Sarachaga para el Salamanca, y empató Cabañas para la Ferrovial. A continuación marcaron para este equipo su delantero centro y Peña.

En el segundo tiempo consiguió la Ferrovial dos tantos más por medio de Peña y Graño, y el Salamanca obtuvo su segundo "goal" por obra de Borral.

do constar que no quería hablar con sentido partidista, sino dirigiéndose a todos los republicanos para exhortarles a la meditación sobre sus deberes en este momento constructivo de edificación republicana. No es este el momento, dijo, de la crítica fácil y de la labor negativa, demoleadora, anterior a la República; no es tampoco un punto de llegada, sino un estadio desde el que son posibles todos los avances, desde el que podemos y debemos dar un nuevo contenido y crear y operar sobre las nuevas realidades de la política republicana. No es lícito a nadie, por un atavismo de la lucha, encerrarse en una labor negativa, cuando ahora todos los caminos están abiertos para la acción, para la propaganda y para las nuevas creaciones. El Gobierno no trata de atar a la opinión, ni de esquivarla, sino que se desenvuelve en el Parlamento ante los ojos de todo el país a plena luz y no huye tampoco del contraste ante la opinión y la busca en unas próximas elecciones. No puede haber una diferencia más profunda del régimen anterior, con sus crisis orientales y sus maniobras urdidas en los palacios y aún en las alcobas de espaldas al país.

Al advenimiento de la República—dice—las derechas iniciaron un movimiento de terror y se escondieron en sus madrigueras; no han sido perseguidas; pero ellas, haciendo honor al sofisma con que siempre gobernaron, se han echado a la calle gritando que las perseguían y queriendo atraer hacia sí la compasión.

Examina los viejos conceptos que invoca de orden, propiedad, familia y religión, y con acertada frase, explica el nuevo contenido que la República les ha dado a estos conceptos.

Con gran claridad y acierto, marca la diferencia entre los principios religiosos y los principios éticos, comunes éstos a casi todas las religiones y escuelas filosóficas. La República no ha perseguido los fines puramente religiosos, no ha impedido a nadie el libre impulso de sus sentimientos.

Excita, por último, a todos los republicanos a que participen en el ejercicio de la democracia, que es cumplimiento de deberes y sacrificios y exigencias de ellos a las personas en quienes han delegado su representación.

Deben, pues, encuadrarse los partidos, con arreglo a sus afinidades y no limitarse a contemplar la política y la vida del país como simples espectadores.

Al final de tan notable conferencia, fué objeto de muchos aplausos.

En el Círculo Socialista de Buenavista, D. Manuel Cordero desarrolla el tema "¿Cuándo habrá crisis?"

En la mañana de ayer don Manuel Cordero dió una conferencia en el Círculo socialista de Buenavista acerca del tema que encabeza estas líneas.

Ante el momento político—comenzó diciendo—, y dada la actitud del partido radical y los acontecimientos políticos que hemos presenciado, hablar de "¿Cuándo habrá crisis?" es cosa interesante; la inquietud de la crisis política no es sólo de los radicales, sino de todas las derechas; pero en los radicales se despertó desde el momento en que fué elegido el Presidente de la República y las Cortes comenzaron a actuar en sentido revolucionario. ¿Y no

revelará ese afán de crisis en los radicales la propia crisis del partido radical? Por lo que a mí respecta—añadió—, siempre creí que las Cortes Constituyentes necesitaban actuar en sentido revolucionario, porque se corría el peligro de que otras Cortes que las sucedieran carecerán del espíritu revolucionario de éstas. El partido radical está en pugna con la misma Constitución, pues que está obligado a ser un partido sereno, ponderado y esencialmente conservador, porque para él la propiedad privada es intangible e intransformable, y porque no transige con la socialización de las fuentes de riqueza nacional.

A seguido el orador censuró la política radical por cuanto que es de apoyo a los sindicalistas y comunistas, en contra del socialismo, y a la labor personal del señor Lerroux débese el que en Barcelona el socialismo no haya logrado gran preponderancia.

¿Y no habéis observado—pregunta—que, después de los hallazgos de explosivos y armas, el señor Lerroux no ha hablado para condenar esos depósitos de armas y materias de guerra, y sí para arremeter contra el Gobierno, a pretexto de que éste ha ido más allá de lo debido en cuanto a legislación social y porque legisla en favor de los obreros adscritos a la U. G. T.?

Háblase de tres clases sociales: la privilegiada, la media y la desposeída. No hay más que dos: la primera y la última, pues que la segunda no es sino continuación de la obrera; no hay, pues, más lucha que la de la clase obrera contra la privilegiada, para la realización de cuyos intereses—de los de la obrera—sólo hay dos caminos: el de la evolución, que es el que preconiza el socialismo, y los métodos violentos, propios de los extremistas. El señor Lerroux debe expresar cuál de los dos prefiere. Y debiera decir también cuál sería su programa de Gobierno, porque hasta ahora no lo ha dicho. Eso de "cuando yo gobierne haré todo lo contrario a lo que hacen éstos" no es decir nada.

La actitud de los radicales dimana de un sentimiento de desesperación. Desesperación que viene de que se han percatado de que ellos no tienen visión clara de la política actual y que, por no tenerla, no van a ninguna parte.

El señor Lerroux es un caudillo; y el caudillaje está reñido con el espíritu de democracia que ha de informar la política española hoy. Si los radicales obtuvieran el Poder, no lo conservarían tres meses.

Hace pocos días ha dicho que este Gobierno no hará las elecciones, sino él. Esto es, ha querido ponerse por encima del Poder moderador, que es el que puede disolver o no las Cortes.

Entretanto amenazan los radicales con la obstrucción. Si la llevan a efecto, será un golpe de Estado, una amenaza a la soberanía de las Cortes. No pueden extremarla; ellos menos que nadie.

El socialismo—prosiguió—seguirá conquistando evolutivamente posiciones para darle la batalla al terrorismo. No hay más que una crisis: la del trabajo, que no lleva camino de resolverse. Los 30 millones de parados en el mundo serán pronto muchos más; la jornada de cuarenta horas semanales nada resolverá, porque la mecánica avanza en perjuicio del brazo del obrero. La única solución de la crisis del trabajo está en cambiar el régimen capitalista, lo que ha-

rá evolutiva y paulatinamente el socialismo.

El señor Muñoz de Zafra en la Casa del Pueblo

En el Salón-Teatro de la Casa del Pueblo dió ayer tarde una conferencia el abogado asesor del Sindicato de Dependientes de Comercio, don Amancio Muñoz de Zafra, sobre el tema "Mis puntos de vista de la política marxista".

El conferenciante interpretó la doctrina de Carlos Marx, según su propia visión subjetiva en el sentido de que el verdadero marxismo consiste en la lucha de clases, sin tregua, hasta lograr el derrumbamiento del régimen capitalista.

Con respecto al avance del socialismo en distintos países, dijo que ni en Rusia ni en Alemania había triunfado, por cuanto en ambos países subsisten vestigios y normas de regímenes burgueses, y que, dada la universalidad del socialismo, éste no habrá triunfado hasta que se implante en todos los países.

La Izquierda Radical Socialista celebra un mitin anticlerical en el teatro Victoria

En el teatro Victoria se celebró ayer un mitin anticlerical, organizado por el p... republicano radical socialista de izquierda.

Presidió don Manuel Cocho, que abrió el acto explicando su significación de lucha por la consecución de su ideal.

A continuación, don Marino López usó de la palabra, afirmando que ellos luchan por sostener el principio izquierdista de la República.

Don José Estellés expuso que, después de dos años de República, nos encontramos ante este problema clerical que debió haberse resuelto antes.

Habló de los manejos clericales frente a la República, y sostuvo que hay que impedirlos sea como sea.

Luego habló el señor Estellés, explicando su republicanismo anticlerical frente a otros republicanismos que califica de tímidos.

La misión anticlerical—terminó diciendo—es obra de Gobierno; la lucha contra la idea religiosa es acto de partido.

Cerró el acto con un amplio discurso el diputado a Cortes señor Botella Asensi.

Los nacionalistas en la Comedia

Ayer por la mañana se celebró en el teatro de la Comedia el mitin organizado por un semanario de ideología monárquica, para pedir la libertad del doctor Albiñana y otros detenidos gubernativos.

Presidió el acto el diputado exconde de Rodezno, acompañado de la Junta suprema del partido nacionalista español.

La sala y escenario del local ofrecían un aspecto pintoresco, con el servicio montado con afiliados a dicho partido, que lucían camisas azules, adornadas con la cruz esvástica. También las damas y señoritas concurrentes ostentaban otros llamativos adornos, distintivos de sus respectivas ideas.

La aparición en escena de cada orador fué saludada a la usanza de su partido, extendiendo un brazo en alto.

Hicieron uso de la palabra cinco significados propagandistas del tradicionalismo, del partido nacionalista y del de renovación española, quienes se expresaron en términos de gran violencia contra el

régimen republicano y su Gobierno actual.

También habló una señorita nacionalista, que fué muy celebrada por el auditorio, que la interrumpió en distintos párrafos de su disertación con diversos vivas, uno de ellos a Hernán Cortés.

No se registraron incidentes durante el mitin.

Un importante acto de Acción Republicana en El Escorial. Se inaugura el domicilio social.

EL ESCORIAL.—Ayer se celebró en esta localidad la inauguración del local de Acción Republicana, partido que ha tomado gran incremento en los últimos meses.

Primeramente se celebró un acto de propaganda en el teatro Variedades, que estaba abarrotado de público y donde se encontraban representadas todas las llamadas clases sociales. Presidieron el alcalde, señor Carrizo, y el presidente del grupo, señor Sigüenza.

Presentó a los oradores el ilustre escritor escorialense Antonio Robles, leyendo unas cuartillas literarias de fino humorismo y haciendo luego resaltar que, en su creencia, y leído el libro de Azafra "El jardín de los frailes", bien podía decirse que en El Escorial se había forjado el firme espíritu del Presidente del Consejo.

Luego habló don José de Benito, ilustre catedrático y fiscal del Tribunal de Cuentas, que con palabra segura expuso el gran paso de unidad nacional que se había dado con la concesión del Estatuto catalán, y esbozó lo que era y significaba la Reforma Agraria. Fué calurosamente ovacionado en varios pasajes de su disertación.

Después, don Luis Fernández Clérigo, diputado a Cortes por la provincia y director general de los Registros, pronunció un magnífico discurso, en el que con una clarividencia admirable expresada explicó la obra de la República al resolver el problema militar y el problema religioso, ofreciendo al auditorio frases acertadísimas, que fueron fervientemente aplaudidas, para dejar bien manifiesto su certero concepto de la libertad de conciencia.

Por último, don Pedro Rico lució su palabra atrayente y agradable, para hacer un llamamiento a la clase media, llamamiento razonado y noble, que fué aprobado con apasionadas ovaciones del auditorio.

Los oradores fueron después obsequiados con un almuerzo al que acudieron más de cien comensales entre elementos del partido y simpatizantes, y a continuación fué inaugurado el local, en el que los invitados recibieron el obsequio de unas copas de licor y unos cigarrillos puros, luego de ser izada la bandera entre vivas a la República.

Resultó un acto altamente simpático y de trascendencia en la vida política local.

En un mitin radical habla en Saldaña don Basilio Alvarez.

PALENCIA, 12 (9 n.).—En Saldaña se celebró esta tarde un importante mitin radical, al que asistió numerosísima concurrencia.

Tras la intervención del jefe local del partido, que hizo la presentación de los oradores, hizo uso de la palabra el diputado a Cortes don Tomás Peire, que pronun-

(Continúa en la octava plana.)



En vista del éxito obtenido este año, que supera, con mucho, a todos los anteriores, y en atención al gran número de solicitudes recibidas, hemos decidido prorrogar irremisiblemente nuestra popular venta de retales hasta el próximo lunes, 20 de febrero, en cuya fecha empezaremos a dar entrada a las existencias de primavera.

Paños Ramos

MONTERA, 15 Y 17 -- MADRID

Sucursales en Barcelona y Granada - Fábrica en Sabadell

EL BAILE DE LA PRENSA

Singer, Aeolian, Jiménez, San José, Seseña, Prast, Meneses, Myrurgia, Sanz, y tantos otros nombres populares en el comercio de España, encabezan la espléndida tómbola del baile de este año

El baile de la Asociación de la Prensa, este baile tan nuestro como de nuestros amigos—de todos los que le prestan su calor y su ayuda—, va a ser este año algo desusado. Tan brillante, tan espléndido que ha de dejar grato recuerdo. A ello cooperan entusiásticamente cuantos intervienen en su organización y cuantos prestan su concurso, magnánimo, más que generoso, a la tómbola que le acompaña, que es su complemento, parte integrante del mismo.

Unos y otros trabajan por su grandiosidad, en un esfuerzo magnífico, que ha de dar su fruto. Los organizadores, por hacer del baile de la Asociación de la Prensa algo único, que se destaque y quede como el de una gran fiesta delicada y agradable, elegante y popular al mismo tiempo, y los amigos de la Asociación y de su baile, por llevar a la tómbola—que saben que es como una exposición de productos—los mejores y más valiosos regalos.

Entre los favorecedores de esta tómbola existe como una noble emulación, como un deseo de superarse, que les lleva a engrandecerla y aumentarla, como si quisieran que ningún asistente al baile quedara sin su correspondiente regalo. Y, a juzgar por las pruebas, lo van a conseguir. De seguir así, podemos asegurar que va a haber regalos para todos que éstos van a ser numerosísimos, como nunca lo han sido; que cada entrada al baile va a tener su correspondiente valioso objeto. A nosotros nos agra poderlo decir, como nos alegraría de todas veras que el día 2 de marzo—fecha de nuestro baile—salgan del teatro de la Zarzuela los concurrentes a aquél con un premio. Y éste es también, por las pruebas, el anhelo de los favorecedores de la tómbola.

Porque, apenas anunciado el baile, al mismo tiempo que peticiones de entradas—pedidos numerosísimos ya—lueven regalos y anuncios de envíos de éstos. De toda España llegan.

Aunque todavía faltan muchos días hasta el jueves 2 de marzo, en que ha de celebrarse en el teatro de la Zarzuela el baile de la Asociación de la Prensa, han llegado ya los siguientes regalos:

Un soberbio "auto" "Singer"—marca que se está apoderando del mercado, marca de moda—modelo "Vine", de 8 HP. con precioso "cupé" de lujo "baby". Es el primer premio. Un estupendo primer premio, un gran premio del baile de la Prensa.

La matrícula de este coche ha ofrecido gestionarla gratis la Agencia "La Rapidez", establecida en la avenida de Pi y Margall, 18.

Una magnífica Radio-fono Aeolian—valorada en 4.500 pesetas—para ondas de 15 a 550 metros, con diez lámparas y dos altavoces complementarios. ¿Es el segundo premio?

Por su valor, por su belleza, esta Radio-fono merece esa categoría. La tiene desde luego a todas luces. Categoría de segundo premio; como no se podía esperar menos de las grandezas de la casa Aeolian.

Además, la Casa Aeolian, Avenida del Conde de Peñalver, 22, regala un soberbio collar de perlas KEPTA y, queriendo excederse en su generosidad, distribuirá a la entrada del baile mil pastillas de su exquisito jabón "Blancaflor".

Un espléndido mantón de trece rosas grandes, con fleco imperial, fondo negro, bordado en colores, de la Casa Jiménez, Calatrava, 9, y Preciados, 60.

Una capa preciosamente bordada a mano, de gusto insuperable, regalo del acreditadísimo "Seseña", Cruz, 30; un elegantísimo gabán "Trave Kling Ulster", envío de SESEÑA, hijo, establecido en Cruz, 23.

Otro magnífico mantón de Manila de los ALMACENES SAN JOSE, Atocha, 20; una preciosa colcha de seda enviada por Manuel Prast Boix, Atocha, 16; un estupendo traje inglés, a medida, para caballero, valorado en 400 pesetas, de la Sastrería Inglesa, Mayor, 8; un elegante y valioso estuche de perfumería de la renombrada Casa Myrurgia, que une a esta gentileza la de repartir a todas las damas que concurren al baile delicadas muestras de sus perfumes.

Una caja decorada, con surtido de riquísimos fiambres y embutidos de la acreditada Casa Quirós, sucesor de Carranque, Toledo, 80; una valiosa colcha de los Almacenes de tejidos de Cosme Martí Rubio, Atocha, 4 duplicado; un elegante corte de traje para caballero, de las Nuevas Pañerías, S. A., de Atocha, 33; un artístico busto de escayola de la Casa de Esculturas y Reproducciones de A. Sánchez Aspe, cuesta de Santo Domingo, 6; dos magníficas reproducciones de los célebres cuadros de Millet "El Angelus" y "Las Espigadoras", enviados por el Salón Artístico, Barquillo, 21 moderno; un precioso bolsillo de señora de la Casa Ordóñez, Hortaleza, 19; un magnífico par de zapatos, cambiables a la medida, de la conocida Casa Calzados Rivera, Pi y Margall, 20; seis bonitas fosforeras, de la Camisería R. Moya, carrera de San Jerónimo, 15; un elegante pijama ruso, de crepé satén, para caballero, de la Casa Sucesor de Villasante, Alcalá, 35; una artística caja de tabaco, estilo Tutankamen, de A Carrasco, Montera, 16; un precioso bolso de señora, de la Casa Altisent y Compañía, Peligros, 20; un filtro con pie, de la conocida Casa de los Filtros, plaza del Angel, 9; diez libros de aventuras de la renombrada Editorial Bruno del Amo; un portátil de los Herederos de Pablo Zénker, Mariana Pineda, 5.

Un bonito estuche con dos cepillos, regalo de don Luis Sanz, Montera, 54; dos preciosos candelabros de la Casa Viuda e Hijos de Emilio Meneses, Casa que regala también 500 pastillas de su patentado jabón "Meneses" para limpieza de metales.

Unos elegantes gemelos de nácar para señora del célebre Ulloa, óptico, Carmen, 14; un estuche "Trini" y seis frascos "Imperial Toledo", de la afamada Perfumería Gal; un lindo estuche de manicura, de la Perfumería y Droguería Narciso, Espoz y Mina, 16; dos despertadores fantasía, del Palacio de la Compostura de joyería y relojería, Concepción Jerónima, 5.

La famosa casa de sombreros "La Horra", Fuencarral, 26, envía un vale canjeable por uno de sus magníficos modelos, a capricho y medida de la favorecida. Además, distribuirá 10.000 tarjetas perfumadas, con toda la colección de los cuadros del malogrado Romero de Torres.

Una preciosa cartera de señora de la acreditada casa Sánchez Rubio, Avenida del Conde de Peñalver, 14; un magnífico mapa en relieve de la Península ibérica, Marruecos y Canarias, regalo de los talleres de cartografía en relieve «Ibérica», establecidos en la calle de Orense, 16; estuche con dos estupendas navajas de afeitar, de la cuchillería León, Luna, 1.

La casa Productos Nacionales, S. A., única concesionaria de la representación de la Fábrica Nacional de Toledo, regala cien paquetitos de hojas de afeitar de esta acreditada marca, para que se creen otros tantos premios, que serán concedidos a los billetes de la centena del primer premio.

Y el fotógrafo Alonso, como ya hemos dicho anteriormente, hará un retrato al portador de cada una de las entradas al baile. Y a estos, que ya han llegado, hay que añadir los numerosísimos que ofrecen de Madrid y de provincias.

Las cartas con ofrecimientos llegan en abundancia.

De estos ofrecimientos, seleccionamos los siguientes:

De Barcelona: Una caja pequeña caudales, de Arturo Pibernat Martí, Parlamento, 9 y 11; diez docenas de preciosos pañuelos vascos de la fábrica de tejidos de algodón «Pañolerías Baró», Trafalgar, 19; seis cajitas de elegantes pañuelos «Triton», de la Casa Mañé, S. A., Cortes, 593.

De Mataró: De la fábrica de géneros de punto de Jaime Anglas, dos cajas de media docena de elegantes calcetines.

De Sabadell: Un precioso corte de traje de la fabricación de Mateo Brujas.

De Gijón: Una caja de 12 botellas jugo de manzana "La Aldeana", de la fábrica de este título, M. de Casas Couto; dos cajas de la tan renombrada sidra champán «Zarracina», enviadas por esta casa.

De Valladolid: Un valioso estuche de piel con cartera y pitillera para caballero, de don Gabino Sánchez Guerra, propietario de los grandes bazares establecidos en las calles Teresa Gil, 18, y Constitución, 14.

De Almansa: Dos pares de zapatos para caballero de la acreditada marca "Standard", de la Casa Calzados Coloma (S. A.).

De Valencia: Doce riquísimas latas de «foie-gras», de la fábrica de conservas y embutidos "La Pasiega", de Francisco Taberner.

De Alicante: Una preciosa mantelería bordada con primoroso gusto de la Casa Montahu Hermanos y Martínez; seis pares de zapatos para caballero, señora y niño de la Fábrica de Cocentaina de Bonifacio Pérez.

Estos regalos, apenas lleguen, lo mismo que los otros muchísimos cuyo envío nos anuncian, serán expuestos, como lo están los ya llegados, en los magníficos escaparates de la acreditada sastrería Flomar's, Avenida de Eduardo Dato, 8.

En esta Casa, donde se ha iniciado ya la exposición de los regalos de la tómbola del baile de la Prensa, pueden los amigos de nuestro baile ver la riqueza de los objetos llegados ya. Y podrán ver, en adelante, los que vayan llegando y de los que nos ocuparemos en números próximos. Ya lo saben los que sueñan con los grandes regalos del baile de la Prensa, que se celebrará en el teatro de la Zarzuela el jueves, día 2 de marzo; en los escaparates de la Sastrería Flomar's pueden ver a diario los soberbios premios de nuestra tómbola.

Y sepan también que, como en años anteriores, la Casa Aeolian hará en el salón del baile una soberbia instalación sonora con varios altavoces.

TEATROS Y CINES

CINE BELLAS ARTES

En el Círculo de Bellas Artes. Teléfono 95092
Sesión continua de tres tarde a una madrugada
De 3 a 6, 1 peseta. De 6 a 9, 1,50 pesetas. De 9 a 1, 1 peseta.
HOY, A LAS 4 TARDE, CAMBIO DE PROGRAMA
Nota.—Los señores espectadores de las tres podrán por el mismo precio ver el programa de estreno.
RAREZAS Y CURIOSIDADES DEL MUNDO
(Reportajes Fox Movietone)
RELAMPAGO DEPORTIVO
NOTICARIO FOX SONORO
(Últimas actualidades mundiales)
Interesantes reportajes sobre los nuevos Gobiernos
ALEMAN y FRANCÉS
NOTICARIO A. S. E. SONORO ESPAÑOL
A TODO TRAPO
Bellísima sinfonía fotográfica (Alfombra Mágica de Movietone)

CARTELERAS

IDEAL.—6,30, debut del barítono Ramón Saborido. "La rosa del azafrán". 10,30, "La moza que yo quería". ¡Éxito de llenos!

LARA.—¿Quién recomienda La Chascarrillera? Todo el que la vió, el público es el mejor propagandista de tan aplaudida e interesante comedia.

AVENIDA

Hoy lunes
SEGUNDA SEMANA DE
BUSCANDO FIERAS VIVAS
El mayor éxito del año

ESPAÑOL (Xirgu - Borrás).—6,30: Doña María de Castilla; 10,30 (popular, 2,50 butaca): Doña María de Castilla, original de Marcelino Domingo.

FONTALBA (Carmen Díaz).—A las 6,30 y 10,30: Las dichosas faldas. (Sainete de Arniches).

LARA.—6,30 y 10,30: La Chascarrillera. Gran éxito de Luis Fernández de Sevilla y de toda la compañía.



Inauguración
esta semana



COMEDIA.—A las 10 y media (popular, 3 pesetas butaca): Jabalí. (El sensacional éxito del día.)
COLISEVM (Avenida Eduardo Dato, 34, Empresa Sage).—6,30 y 10,30: Katuska (Enriqueta Serano y Pablo Hertogs).

CALDERON (compañía lírica titular).—A las 6,30, "La calestrera". 10,30, "Luisa Fer-

nanda". (Butaca, cuatro pesetas).

COMICO (compañía Adamuz).—6,30, 10,30, "Asia".

ROYALTY

Hoy lunes
ESTRENO
LA MUJER DE QUIEN SE HABLA
MADY CHRISTIANS

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30: El Niño de las Coles. ¡¡Risa continua!!

BEATRIZ (Teléfono 53108, Compañía Díaz de Artigas-Collado).—A las 6,30: Cuentan de una mujer... Noche, no hay función.

ZARZUELA.—6,30 y 10,30: Los Hijos de la Noche (mil carcajadas).

VICTORIA (Compañía Aurora Redondo-Valeriano León).—6,30 y 10,30: Luis Candelas y Compañía (populares, 3 pesetas butaca.)

GOYA

Gran éxito
HAMPA DORADA
por
Douglas Fairbanks (Jr.)

ESLAVA (Compañía titular de revistas).—6,30: Paso a D. Juan (revista blanca); 10,30: Las Faldas (éxito formidable.)

TIVOLI

Con el cartel de "No hay billetes" entra en su segunda semana

EL CONGRESO SE DIVIERTI
por
LILIAN HARVEY
y
HENRY GARAT

CERVANTES (Compañía Loreto-Chicote).—6,30 y 10,30: Las Estrellas (primer acto), y Alma de Dios.

FUENCARRAL (Compañía lírica del maestro Guillermo Cas-

ses).—6,30 y 10,30: La virgen mo-
rena (grandioso éxito verdad.)

CIRCO DE PRICE.
6,30 y 10,30, circo y
varietés. Diez y seis
atracciones. Orquesta
de monos. Lolita As-
tolfi. 3 pesetas butaca.

ROMEA.—6,30 (popular, 3 pe-
setas butaca): La Pipa de Oro;
10,45: ¡Golf! (El campeón de las
revistas.)

PROYECCIONES
(Fuencarral, 142. Teléf. 33976)
HOY, HOY
Il est charmant
(Un chico encantador)
Alegre comedia musical
por Henry Garat
y Meg Lemonnier
ES UN "FILM" PARAMOUNT

PAVON (revistas
Celia Gámez).—6,45,
"El país de los tontos"
10,45, "Las tentacio-
nes". (¡Triunfo entu-
siasta!!)

MARAVILLAS.—
(Compañía de revis-
tas). — 10,45, la sin
igual revista "Mi costi-
lla es un hueso" (éxito
formidable de risa).

MUNOZ SECA.—6,30 y 10,30:
Te quiero, Pepe. Grandioso éxito
de Pedro Muñoz Seca. Tres pesetas
butaca.


ENRIQUETA SERRANO
y
PABLO HERTOGS
en
(La mujer rusa)
GRAN EXITO
COLISEVM

TEATRO MARTIN.—A las 6,30
y 10,30 (populares, butaca 1,75):
¡Quién fuera ella! y "Manos
arriba!

ALKAZAR.— («Cine» sonoro).
A las 5, 7 y 10,45, tercera sema-
na de El último varón sobre la
tierra (siguen agotándose las lo-
calidades).

AVENIDA.—A las 6,30 y 10,30:
Buscando fieras vivas. La única
película en la que las fieras lu-
chan entre sí.

CINE DE LA OPERA (Telé-
fono 14836).—6,30 y 10,30: Pro-
grama garantizado número 9. La
línea general (Selecciones Filmó-
fono). Éxito inmenso.

CINE DE LA PRENSA (Telé-
fono 19900).—6,30 y 10,30: Ronny
(estreno).

MONUMENTAL CINEMA (Te-

léfono 71214).—6,30 y 10,30: El
vencedor.

ACTUALIDADES.
11 mañana, continua.
Butaca, u n a peseta.
Reportajes y curiosi-
dades mundiales, se-
lección de las mejores
marcas. "El Rey Nep-
tuno", ovacionada pe-
lícula de dibujos en co-
lor. 7 tarde y 11 no-
che, especiales; igual
programa y "América
salvaje".

CINEMA GOYA.—6,30 y 10,30.
Lunes popular: Hampa dorada
(Douglas Fairbanks Jr.).

CINEMA ARGÜELLES.—6,30
y 10,30: Los hijos de la calle.

CINEMA CHUECA.—6,30 y
10,30. Lunes popular: Erase una
vez un vals...

CINE DOS DE MAYO.—6,30
y 10,30. Lunes popular: ¿Chico o
chica?

BILBAO
presenta hoy lunes a
CLAUDETTE COLBERT
La confidente
Es un film PARAMOUNT

TIVOLI. — A las
6,30 y 10,30, "El Con-
greso se divierte", la
opereta perfecta, con
Lilian Harvey y Hen-
ry Garat.

CINEMA BILBAO (Teléfono
30.796).—A las 6,30 tarde y 10,30
noche: Después que te fuiste (pre-
cioso «fox» cantado en español,
por Carmen Navascué) y La confi-
dente.

PROGRESO (El «cine» prefe-
rido).—A las 6,30 y 10,30: La
superproducción M. G. M., Vidas
íntimas, por Norma Shearer, Ro-
bert Montgomery y Reginal
Denny.

CALLAO.—6,30 y 10,30: El
baile.

SAN MIGUEL.—6,30 y 10,30:
El príncipe de Arkadia.

CINE TETUAN.—(Sección úni-
ca, programa doble).—De 7 a 12:
El temerario y La huérfanita
(formidable éxito de estos intere-
santes «films»).

CINEMA EUROPA.—A las 6,30
tarde y 10,30 noche: Así es Nue-
va York.

FIGARO (Teléfono
93741). — 6,30 y
10,30, "¿Quién es el
criminal?" (estreno).

BARCELO
HOY LUNES, 13
segunda semana del
7.º extraordinario "film"
Te quiero, Anita

SAN CARLOS (Teléfono 72827)
A las 6,30 y 10,30: El caballero
de la noche, por José Mojica, to-

talmente hablada y cantada en
español.

METROPOLITANO. — (Lunes,
precios extrapopulares).—6,30 y
10,30. Programa cómico para
tumbarse de risa: A una mujer
se le perdona todo (dos horas de
hilaridad).

LATINA.— («Cine» sonoro).—6
y 10,15: La dama del 13 (crea-
ción de Elisa Landi). Olimpiada
en Los Angeles 1932 (explicada
en castellano) y otras. Jueves,
París Mediterráneo (dos en un
coche). Sensacionalísima.

PARDINAS (Populares, buta-
ca 0,75).—6,30 y 10,30 (progra-
ma exclusivamente cómico): Los
calaveras (por la graciosísima
pareja Stan Laurel y Oliver
Hardy).

**FRONTON MA-
DRID.**—Tarde y no-
che, grandes partidos
por señoritas raquetis-
tas.

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso
XI. Teléfono 16606).—A las 4
tarde (corriente). Primero: (a
pala), Fernández y Abásalo con-
tra Gallarta II. y Elorrio. Se-
gundo: (a remonte), Salsamendi
y Larrañaga contra Pasieguito y
Errezábal.

**INTERESANTE AGRUPACION
ARTISTICA**

Varios jóvenes pintores, dibu-
jantes, grabadores y escultores,
acaban de constituirse en asoci-
ación para epigrafe y bandera, de
la cual han adoptado el nombre
del joven maestro y cordial ca-
marada Castro Gil.

Esta Agrupación se obliga al
descubrimiento y apoyo de la ju-
ventud que sienta el anhelo de
las Bellas Artes en general, pro-
curando fomentar y premiar sus
nobles aficiones por medio de
Exposiciones de Pintura, Escul-
tura y Grabado; concursos, con-
ferencias, recitales vocales y de
música, sesiones cinematográfi-
cas de selección, conciertos sin-
fónicos, viajes y excursiones ins-
tructivas, creación de una escuela
libre de Grabado y estampa-
ción, e incluso ediciones de obras
literarias, poéticas, críticas e his-
tóricas.

La nueva Agrupación, apenas
nacida, cuenta ya con un estudio
para la realización de sus traba-
jos y con un local de exposicio-
nes, la primera de las cuales, ho-
menaje a los inmortales maestros
grabadores don Bartolomé Mau-
ra y don Enrique Vaquer, tendrá
lugar en la primera quincena de
marzo próximo, en el local social,
calle del Prado, número 23, al
lado del Ateneo.

**COMPANIA TELEFONICA NACIO-
NAL DE ESPAÑA**

**CAPITAL DESEMBOLSADO, 500
MILLONES DE PESETAS**

A partir de 1.º de marzo próxi-
mo se pagará a las acciones pre-
ferentes, contra el cupón núm. 35,
un dividendo a cuenta de pesetas
7,90, ya deducidos todos los im-
puestos.

El pago se efectuará en los Ban-
cos que a continuación se expre-
san o en cualquiera de sus Su-
cursales, Filiales o Agencias: Ban-
co Hispano Americano, Banco Ur-
quijo, Banco de Bilbao, Interna-
tional Banking Corporation, Banco
Hispano Colonial, Banca Marsáns,
S. A.; S. A. Arnús-Gari, Banco
Urquijo Catalán, Banco Herrero,
Banco Guipuzcoano, Banco Mer-
cantil, Banco Pastor.—Madrid, 7 de
febrero de 1933.—Gumersindo Rico,
consejero-secretario y director ge-
neral.

NOTICIAS PARA HOY

Acción municipalista madrileña.
En la Casa de los Gatos, calle
de la Bola, 2, principal, dará el
miércoles una conferencia, sobre
el tema "El endémico problema
del pan", el escritor Antonio Ló-
pez Baeza.

—**Conferencia sobre la ense-
ñanza en España.**—La séptima de
las conferencias organizadas por
la Unión Ibero Americana acerca
de la "Enseñanza en España",
versará sobre "La enseñanza mi-
litar en España. Su modalidad.
Su interés para los hispanoame-
ricanos" (con proyecciones), y
estará a cargo de don José Díaz
de Villegas, comandante de Es-
tado Mayor y abogado, y tendrá
lugar mañana, a las siete de la
tarde, en el domicilio de la Unión
Ibero Americana, calle de Medi-
naceli, 8.

Las invitaciones circuladas pa-
ra esta conferencia, que debió ha-
berse celebrado el 24 de enero úl-
timo y que, por enfermedad del
conferenciante, fué aplazada, son
valederas para el acto.

—**Económica Matritense de**
Amigos del País.—La Sección de
Estudios jurídicos de esta Socie-
dad dará comienzo al ciclo de
conferencias de divulgación y co-
mentario de las nuevas leyes de
la República, el próximo día 15
del actual, a las siete en punto
de la tarde, sobre el tema "Con-
stitución", en su salón de actos de
la plaza de la Villa, 2.

Intervendrán los señores don
Rodolfo Reyes, don Baldomero
Argente y don José Puig de As-
per.

El acto será público.

—**Fundación del conde de Car-
tagena.**—En la conferencia que
se dará el próximo martes, día
14, a las siete de la tarde, en la
Facultad de Ciencias (aula nú-
mero 9), el profesor don Antonio
de Zulueta expondrá "Las leyes
de Mendel".

—**Colegio Central de Titulares**
Mercantiles de España.—Por con-
venir a la más perfecta organi-
zación, queda aplazada la inau-
guración de los cursillos de Cálculo
financiero y Contabilidad de
Empresas, acordados celebrar por
este Colegio, hasta el lunes día
20 del actual.

Hasta la mencionada fecha si-
gueda abierta la matrícula en la se-
cretaría del Colegio (Barquillo
13, segundo), para los señores
colegiados, admitiéndose solici-
tudes de ingreso de nuevos cole-
giados con derecho a asistir a los
cursillos de referencia.

—**Reunión de Secciones del Sin-
dicato Metalúrgico "El Baluarte".**
Broncistas y Fundidores en Me-
tal: martes, día 14 del actual, a
las seis de la tarde, en el salón
terracea.

—**Cooperativa de Casas Bara-
tas "Pablo Iglesias".**—La Sección
Madrid de esta Cooperativa se
reunirá en Junta general el mié-
rcoles, a las ocho y media de la
noche, en primera convocatoria, y
a las nueve, en segunda, en San
Lucas, 11, principal izquierda.

—**El censo de catalanes resi-
dentes en Madrid.**—La Casa de
Cataluña comunica a toda la
colonia catalana de Madrid que,
anunciado por el Gobierno de la
Generalitat la formación definitiva
del censo de catalanes resi-
dentes fuera de Cataluña, la ad-
misión de impresos para figurar
en el mismo está próxima a ce-
rrarse.

En la secretaría de la Casa
—San Agustín, número 2—, to-
dos los días, de cuatro a nueve,
se continúa facilitando impresos
al efecto.

Lea usted "La Hoja Oficial"

**Grupo de Antiguos Alumnos y
Amigos de la Escuela de
Aprendices Tipógrafos.**

Este Grupo celebrará elección
para cubrir los cargos del Comité,
hoy lunes, de siete a ocho y me-
dia de la noche, en su domicilio
social, Piamonte, 3, principal iz-
quierda.

Los cargos que hay que elegir,
por cese reglamentario, son: Pre-
sidente, tesorero y dos vocales del
Comité, y presidente y un secre-
tario de la Comisión revisora.

**Sociedad de Obreros del Tras-
porte (Tracción sangre)**

Esta Sociedad celebrará junta
general hoy lunes, a las diez de la
noche, en el salón-terracea de la
Casa del Pueblo, Piamonte, núme-
ro 2.

La votación empezará a las seis
de la tarde, hasta las once de la
noche, en la secretaría número 4.

**Sindicato de la Industria Gas-
trónómica y Anexos de Ma-
drid.**

La Sección de Cocineros de este
Sindicato celebrará junta general
hoy lunes, a las doce de la noche,
en su domicilio social, calle de la
Flor Alta, número 10, para tratar
el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior, infor-
me de las gestiones del Comité.
Preguntas, proposiciones y asun-
tos generales.

**El de Vestidos, Tocado y Si-
milares.**

Se ruega a los compañeros afi-
liados al Grupo se pasen hoy lue-
nes 13, por la secretaría número
19, para comunicarle asuntos de
gran interés y urgencia.

Círculo Socialista del Oeste

Con objeto de ir preparando pa-
ra el sufragio a los electores fe-
meninos, se ha organizado una se-
rie de conferencias con este fin,
teniendo lugar la primera de ellas
hoy lunes, a las siete de la tarde,
y estará a cargo de la compañe-
ra María Martínez Sierra. Presi-
dirá el camarada Cubillo, presi-
dente de la entidad organizadora.

**AGRUPACION PROFESIONAL
DE PERIODISTAS**

Hoy, lunes, de once a dos y de
seis a nueve, se verificará en la
Asociación de la Prensa la vota-
ción para elegir la nueva Junta
directiva de la Agrupación Pro-
fesional de Periodistas, con ar-
reglo al Reglamento recientemente
modificado.

Por la noche se hará el escru-
tinio y se procederá inmediata-
mente a la proclamación de los
elegidos.

**AYUNTAMIENTO DE MADRID
SECRETARIA**

El día 16 del actual se celebra-
rá, a las doce, en esta primera
Casa Consistorial, la subasta de
las obras de pavimentación con
microgranito y pórfido diabásico
de diferentes calles de esta capi-
tal, durante un año, por lo que
se refiere a la ejecución, y por
ocho años para su conservación.
Importe total calculado, 3.980.000
pesetas.

Los pliegos de condiciones y de-
más antecedentes pueden exami-
narse todos los días laborables, de
diez a una, en el Negociado de
Subastas de esta Secretaría, pre-
sentándose las proposiciones en el
referido Negociado y en las T. de
A. de los distritos de Chamberí y
Buenavista.

Madrid, 8 de febrero de 1933.—
El secretario, M. Berdejo.

MANIFESTACIONES EXTREMISTAS

Unos cuantos exaltados arrojan piedras contra la Embajada alemana y la Legación del Perú

Resulta un guardia herido y se practican detenciones

En la mañana de ayer, y, al parecer, con ocasión de que terminaba la llamada semana de agitación comunista, un grupo como de una veintena de exaltados se situó en el paseo de la Castellana frente al número 4, donde está la Embajada de Alemania.

Los guardias de Seguridad Pablo Castro, Juan Lara Montero, Angel Tabernero, Vicente de las Heras y Mariano Rodríguez acudieron prontamente y disolvieron a los que vociferaban.

Fueron detenidos Antonio Lora Frias, de veintiocho años, domiciliado en General Pardiñas, 18, y Alberto Simón Rodríguez, en Amparo, 86, los dos acusados de haber participado en la agresión.

Desde la Dirección general de Seguridad pasaron al Juzgado de guardia.

También, en la mañana de ayer, otro grupo de comunistas se presentó en la calle de Amador de los Ríos y frente a la Legación del Perú, comenzó a dar vivas al comunismo y después arrojó piedras contra el edificio.

Los guardias de Seguridad dispersaron a los del grupo y detuvieron a algunos individuos, que pasaron al Juzgado de Guardia.

Por último, unos cuantos extremistas intentaron organizar ayer una manifestación, a cuyo efecto recorrieron algunas calles, llevando en alto banderas rojas.

Al llegar a la calle de San Lorenzo, los guardias de Seguridad Felipe Arévalo, Luciano Muñoz y Martín Sánchez, les salieron al encuentro y detuvieron a cuatro de los manifestantes.

Los elementos comunistas tenían preparadas para hoy varias manifestaciones en distintos puntos de España, fracasando por completo tales propósitos, gracias a las medidas de previsión adoptadas por las autoridades.

Unicamente en Bilbao se produjeron algunos incidentes. En la parte vieja de la ciudad, un grupo de comunistas hizo tres disparos contra la fuerza pública, sin que, afortunadamente, hicieran blanco. En otros lugares de

LA ACTUACION DE LOS EXTREMISTAS

A consecuencia de un acto de "sabotage" queda interrumpido el servicio hidroeléctrico en Valencia

Rápidamente se acude a la reparación de las averías

VALENCIA, 12.—En la madrugada anterior quedó interrumpido el suministro de energía hidroeléctrica, afectando la interrupción a la capital, parte de la provincia, a la de Castellón y a algún sector más.

Practicadas las averiguaciones oportunas, se vino en conocimiento de que se trataba de un acto de "sabotage". Este había consistido en serrar y derribar tres torres metálicas del tendido de alta tensión de la línea general Cortés, del término de Montserrat; seis en la línea de Alcira, término de Picasent, y otras seis en la línea de Sagunto, término de Puig.

Inmediatamente de producidas estas averías, varias brigadas de obreros comenzaron los trabajos de reparación, hallándose ya reparadas las dos líneas primeramente citadas y esperando que esta noche queden arregladas las averías en la línea de Sagunto.

El ministro de Obras Públicas salió anoche de Sevilla para Madrid

SEVILLA, 12.—En el expreso de esta noche ha salido con dirección a Madrid el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, siendo despedido en la estación por las autoridades y numerosos amigos.

la población, se intentaron varias manifestaciones, que la fuerza de Seguridad disolvió sin incidentes.

En el resto de España no ocurrió novedad alguna, ni se formaron las manifestaciones anunciadas.

En Sevilla, esta tarde, un grupo de comunistas intentó formar una manifestación, que fué disuelta por la Policía, recogiendo a los manifestantes una bandera.

EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Al recibimos esta madrugada el director general de Seguridad, señor Menéndez, dijimos que las noticias que le habían sido transmitidas de provincias acusaban perfecta tranquilidad en toda España.

Por lo que respecta a Madrid añadió que, por haber tenido noticias en la Dirección de que para el día de ayer algunos elementos comunistas tenían resuelto efectuar una manifestación, en la madrugada del sábado al domingo se llevó a efecto un registro en el local que ciertos extremistas tienen en la calle de la Ballesta, número 4, donde se encontraron y se recogieron numerosos carteles y banderas que tenían preparados.

Al mismo tiempo, como no habían solicitado permiso para celebrarla, se adoptaron las medidas necesarias para impedirlo.

Y confirmó la noticia respecto a las piedras lanzadas por un reducido número de exaltados contra la Embajada alemana, sin darle más importancia que la que el caso merece.

Las manifestaciones políticas en Alemania dan origen a sangrientos incidentes

BERLIN, 12.—Con motivo de manifestaciones políticas han ocurrido nuevos incidentes sangrientos en Alemania.

Cerca de Damstadt varios nazis hirieron a un transeúnte, al hacer algunos disparos contra unos comunistas.

En Stuttgart hubo un encuentro, del que resultaron siete heridos.

En Eisloven varios comunistas hicieron fuego contra una manifestación de hitlerianos, causando la muerte a uno de ellos y heridas a otros 15.—Fabra.

EL DIA EN BARCELONA LLEGAN TRES DEPORTADOS

Acuerdos de las entidades obreristas

BARCELONA, 12.—En el Ateneo Politécnico se celebró hoy una reunión de entidades obreristas de diversas ideologías de la provincia de Barcelona. Se acordaron las conclusiones siguientes: Dirigirse a la Generalidad pidiéndole que se auxilie con 50 pesetas semanales a todo obrero en paro que sea casado y con 35 pesetas a los solteros.

Interesar también de la Generalidad la implantación de la jornada de seis horas en todos los oficios.

En el caso de que la Generalidad no pudiera conseguir esto, organizar una marcha sobre Barcelona, y si ésta no diera resultado declarar la huelga general.

La elección de "Miss Cataluña"

En los salones de Redacción de "Día Gráfico" se hizo hoy la elección de "Miss Cataluña". Concurrieron numerosas muchachas. Fue elegida la joven Gabriela R. Rodríguez, de diez y nueve años de edad. El Jurado se componía de artistas y periodistas.

"Miss Cataluña" visitó a las autoridades. En el vapor correo de Mallorca llegó hoy "Miss Baleares", que salió en el expreso de la noche con dirección a Madrid.

Inauguración de un Banco

A las cuatro de la tarde se inauguró oficialmente el nuevo edificio de la sucursal del Banco de España, que se ha construido en la Gran Vía Layetana. Asistieron al acto el subgobernador, don Pedro Pan; los consejeros de Madrid, señores Aritio y Coronas; los consejeros de Barcelona, señores Serran y Reinols; el doctor de la sucursal del Banco de Barcelona, el gobernador civil, el consejero de la Generalidad, Suñer, y otras autoridades. Se pronunciaron breves discursos alusivos al acto.

Otras noticias

Comunican de Port-Bou que hoy falleció en aquella localidad el presidente del partido radical, juez municipal y ex alcalde, don José Parruela, persona significadísima en el partido.

—El presidente de la Generalidad, que se encuentra descansando en el pueblo de Valmaña, recorrió hoy varios pueblos de la provincia, asistiendo a la inauguración de varias escuelas.

—Durante todo el día reinó un fuerte temporal en el mar. Los barcos anclados en el puerto tuvieron que reforzar las amarras y el correo de Mahón suspendió su salida.

Alféreces-Médicos Sanidad Militar

Convocadas 26 plazas. Preparación INSTITUTO SAMPER. Eduardo Dato, 21.—MADRID.

EL BANQUETE DE MAÑANA AL SEÑOR AZAÑA

Organización del acto

Hemos podido hablar con un miembro de la Comisión organizadora del banquete a don Manuel Azaña, y le hemos pedido algunos detalles de lo que será el banquete al jefe del Gobierno.

—Desde el jueves por la noche no quedan tarjetas, y desde el viernes no hay invitaciones para poder escuchar el discurso en el Frontón Central. Se han recibido entre telegramas y telefonemas más de 2.600 despachos; las cartas que han llegado a la Comisión, a los diferentes Comités locales y de los partidos políticos que cooperan al acto, y que han sido contestados por el Comité ejecutivo, pasan de 4.000. Las conferencias telefónicas celebradas suman más de 300. Ha sido necesario poner unos telegramas circulares el viernes, encareciendo a los Comités provinciales que se abstengan de hacer el viaje a Madrid, pues no se podría complacerles en la venta de tarjetas o en la entrega de localidades.

Hemos procurado que la organización del acto corresponda a la importancia del mismo y al tono que debe dar en todas partes el orden republicano. Las tarjetas van numeradas por mesas y por asiento. Los elementos de las Juventudes de Acción Republicana, y del partido radical-socialista cooperarán al buen orden del interior, dando cuantas facilidades e indicaciones sean precisas a los comensales. Media hora después de comenzado el banquete se dará entrada al público que tenga invitaciones para el acto. Los que posean entradas para las sillas de cancha, piso de palcos y entradas de paseo de palcos entrarán por la calle de la Salud; los que posean entradas para el anfiteatro principal y el piso segundo entrarán por la plaza del Carmen, y los comensales entrarán por la calle de Tetuán. En el momento de empezar los discursos quedarán cerradas las puertas del local, que ya no se abrirán hasta que se haya terminado el acto.

Los discursos serán dos: el de ofrecimiento, que será hecho por don Indalecio Prieto, y el de contestación, de don Manuel Azaña. Posiblemente se leerán tan sólo las cifras globales de las adhesiones, y nada más, pues la Comisión sabe cuán engorrosas son esas ininterminables lecturas de cartas y telegramas que alargan la impaciencia de los que desean oír los discursos.

El residente general francés, M. Lucien Saint, salió anoche para Marruecos

El director general de Seguridad nos comunicó esta madrugada que en el expreso de Cádiz habían llegado a Madrid, procedentes de Villa Cisneros, don Javier González Amezcua, don Francisco de Borbón y don Antonio Alconchel, de los cuales el primero, por su calidad de paisano, había ingresado en la Cárcel Modelo, y los otros dos, por la suya de militares, en Prisiones.

El residente general francés, M. Lucien Saint, salió anoche para Marruecos

Ayer por la mañana, el Presidente de la República recibió en audiencia especial al residente general francés en Marruecos, M. Lucien Saint, a quien acompañaba el Embajador de Francia Mr. Herbet.

La conferencia duró largo tiempo.

En el expreso de Algeciras marchó anoche, a fin de embarcar para Marruecos, el residente general francés. A la estación acudieron a despedirle el embajador de Francia, alto personal de la Embajada y el director general de Marruecos y Colonias don Fernando Duque, quien ostentaba la representación del Gobierno.

En Berlín es suspendido un periódico comunista

BERLIN, 12.—El periódico "Rothefane", órgano del partido comunista, ha sido suspendido por catorce días, debido a la publicación de artículos en los que se ha considerado que existen excitaciones a la huelga general revolucionaria.—Fabra.

EL SEÑOR Don Juan Francisco Moreno Agustín INGENIERO JEFE DEL CUERPO DE CAMINOS Falleció el 12 de febrero de 1933 Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Apostólica R. I. P. Su director espiritual; su viuda, doña Juana Lacasa; sus hijos, don Juan Ignacio, doña Carmen, don Manuel, doña María, doña Pilar y don Javier; hija política, doña Pilar Soláns; nieta; hermanas, doña María, doña Ana, doña Consuelo y doña Carmen; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, día 13, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Montalbán, 3, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En Albacete pronuncia un interesante discurso político el ministro de Justicia estableciendo comparaciones entre la primera República y la República actual

ALBACETE, 12.—En el teatro Principal, atestado de público, se celebró ayer el acto político organizado por el partido radical-socialista. Usaron de la palabra los señores García López, por la Agrupación local; el diputado por Toledo señor Ballester Gozalvo, y el director general de Prisiones, señor Sol.

El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, pronunció un importantísimo discurso político.

Comenzó señalando que en el momento de comenzar a hablar en dicho acto se sentía muy poco hombre de partido y mucho republicano. Relató las vicisitudes de la proclamación de la República de 1873, y enumeró los Gobiernos que se sucedieron en aquel período efímero de vida republicana. Aquella República no la votaron unas Cortes Constituyentes. Aquellas Cortes monárquicas transigieron con el régimen republicano, porque lo creían el único dique posible a detener la anarquía que se les venía encima, pero con la esperanza de que se derrumbara al poco tiempo, como sucedió. Esto y todo lo ocurrido en aquel breve período, ha tenido para los gobernantes de esta segunda República unas enseñanzas que no hemos desaprovechado.

Alude después a las enseñanzas que nos proporciona aquel período, en relación a los problemas del campo y al orden público. Muestra a Pi Margall, indeciso para reprimir las rebeliones de Andalucía, ante el temor de destruir una fuerza revolucionaria que podría ser necesaria para continuar la obra de la revolución. A nosotros, dice, aleccionados por aquellos ejemplos, no queremos que por debilidad para unos o para otros, se nos vaya la República de las manos.

Relata después el trato violento que se daban entre sí aquellos hombres representativos, y cuyo recuerdo veneramos. Se dirigían ataques enormes. Lee a este propósito fragmentos de periódicos de la época en que los partidarios de Pi llamaban vacío y huero a Salmerón, y cómo los periódicos de éste atacaban a Pi. Cita la necrología fría y breve que Pi y Margall publicó en su periódico "El Nuevo Régimen" con motivo de la muerte de Castelar.

Estos hechos de entonces que relato se repiten hoy. Nosotros sacamos la debida enseñanza para que ella informe nuestra conducta. Lo que nos parece explicable en los periódicos monárquicos, no tienen derecho a realizarlo los periódicos que se llaman republicanos.

Los tropiezos que tuvo la República del 73 fueron consecuencia de que continuaban en ella los mismos hombres, las mismas costumbres, los mismos procedimientos políticos que se emplearon en la política española durante todo el siglo XIX. Las crisis se provocaban en las camarillas de palacio, o en un baile de corte, y aun de peor manera a veces. También eso nos ha enseñado que la democracia, la verdadera democracia, impone la obediencia al régimen parlamentario. Quien quiera gobernar, ha de hacerlo ganándose la opinión pública a través del sufragio. Hay que ir a conquistar la opinión pública diciéndole previamente para qué se quiere el Gobierno. Desde la oposición se pasó al Poder, pero la oposición tiene unas normas de

lealtad para la opinión. Hacer la oposición no es tan solo el propósito de entorpecer la obra de un Gobierno por el solo placer de derribarlo. Hacer la oposición no es enumerar una serie de problemas y decir que hay que acudir a su resolución: lo que hace falta es señalar desde la oposición las normas para resolverlos. No basta con decir que hay que combatir el paro forzoso, precisa que se aporten fórmulas viables para ello.

No es hacer oposición leal recoger para combatir al Gobierno todos los sentimientos de los desechados, de los no satisfechos, de los agraviados, de los temerosos, y con ellos creer que se tiene una fuerza contra el Gobierno. Crisis de las más burdas, hasta como aquellas que se denominaron orientales, podían producirse mientras había reyes, sin respeto a la ley ni a la soberanía popular; pero, afortunadamente, existe la República, y la conducta inmaculada de un Magistrado del pueblo vela en todo momento por que se prestigien todos los instrumentos políticos que el pueblo ha creado para la vida del régimen republicano.

Cuando desde la oposición se quiere pasar al Poder, hay que tener un programa que francamente muestre al país los propó-

sitos políticos de quien aspira a ese Poder. Pero recoger hoy las aspiraciones de las derechas y mañana amparar las audacias de las más extremas izquierdas, eso no es, seriamente, hacer la oposición; es sembrar la desorientación en el país, lamentable en estos momentos en que el pueblo español necesita más que nunca que se le enseñe a vivir dentro de las normas de libertad y democracia, que son la esencia del régimen republicano, que el pueblo español se dió a sí mismo por su soberana voluntad. Desorientarle, enturbiar el diáfano desarrollo de esas normas por el solo anhelo de gobernar, aspirar a derribar Gobiernos para que la República tenga crisis sucesivas que gasten hombres y se traguen prestigios, eso es una actuación tan peligrosa para el régimen que quienes la practican se han olvidado sin duda de que son republicanos.

Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras del señor Albornoz. El público, puesto de pie, le aclamó durante largo rato.

Después del acto se celebró un banquete, al que asistieron más de doscientos comensales. Al terminar el cual habló nuevamente el señor Albornoz.

Este y los señores Ballester y Sol regresaron anoche mismo a Madrid.

AL HACER UNA VISITA, INTENTA SUICIDARSE

Doña Concepción Tite del Valle, de cincuenta años, domiciliada en Villalar, 6, fué ayer a casa de una hija suya, que vive en la calle de Don Ramón de la Cruz, y aprovechando un momento en que se encontró sola, trató de suicidarse arrojándose desde un balcón.

Pasó en gravísimo estado a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

Centros Regionales

Asamblea de la Casa Regional Valenciana

Bajo la presidencia del señor Martínez Roca, se celebró ayer una Junta general extraordinaria de dicha entidad, en la que después de aprobada el acta de la sesión del 23 de octubre, se facilitó una referencia informativa de los trabajos realizados por la Directiva hasta la fecha, que merecieron el beneplácito de los socios.

El secretario presentó una moción referente al problema del domicilio social, encaminada a conocer el criterio predominante en la Asamblea acerca de tan interesante extremo. En la discusión, extremadamente cordial, intervinieron los asociados señores Morillo, Mari Morante, Juliá, Llorca Benavent, Edo, Guillot Irurzun, Vila y Llorca Radal, y los directivos señores Albiñana Mompó, Tato Amat, Ruiz Gimeno y Sanchis y Zabalza. Se llegó a un acuerdo unánime, a base de un amplio voto de confianza en la Directiva para que, recogiendo el sentido expresado por los diferentes elementos de la Asamblea, traduzca en realidad el anhelo

HA SIDO ELEGIDA "MISS ASTURIAS"

OVIEDO, 12.—En el local del Orfeón Ovetense ha tenido lugar hoy la elección de Miss Asturias.

Acudieron al acto las diferentes representantes elegidas por distintos lugares de la región, recayendo la designación de Miss Asturias en la señorita Prensa, de Gijón, bellísima joven de diez y ocho años, que ha causado general admiración.

Esta tarde en el Principal hubo un desfile de bellezas, siendo elogiadísima Miss Asturias. Por la noche se ha celebrado un baile en honor de las bellezas de la provincia.

común de disponer en breve de un local propio, a lo que coadyuvará animosamente la agrupación del elemento joven de la Casa, que en el acto quedó constituida.

Dada cuenta de los cargos que estaban vacantes en los organismos directivos e interventores, por unanimidad se decidió que quedarán constituidos así:

Directiva: presidente, don José Pinazo; vicepresidentes, señores Albiñana Mompó y Ferrandis Luna; tesorero, señor Verdeguer; contador, señor Ruiz Gimeno; bibliotecario, señor Bernácer; secretario, señor Sanchis y Zabalza; vicesecretario, señor Llorca Radal; vocales: señores Reverter, Tato Amat, Ballester Gozalvo, Monmeneu, Albert, Carreres y Genovés. Ingreso y permanencia: señores Palanca Porta, Ruiz Pérez, Aguado Sanchis, Guillot Irurzun y Sanchis Guarnier. Mesa de discusión: señores Martínez Roca, Alicart, Valls, Viguer Ramos y Marco Yagüe. Elemento joven: señores Morillo, Llorca Benavent y Novella (J.). Revisores de cuentas: señores Ferrer Claramonte, Juliá y Vivas Pérez.

La huelga minera de la región asturiana

Ayer se registraron varios actos de "sabotage"

Existe gran expectación por el resultado de la reunión que ha de celebrarse hoy en Madrid

OVIEDO, 12.—Continúa la huelga minera. Durante todo el día de hoy se han registrado varios actos de sabotage.

En La Felguera, en el garage de la Cooperativa Eléctrica de Langreo, establecido en terrenos de la Duro Felguera, hizo explosión un petardo, sin que produjese daño alguno.

Una sección de guardias de Asalto, que patrullaba por aquellos lugares, acudió rápidamente al lugar de la explosión, no pudiendo comprobar si se trataba de un petardo o simplemente de un artefacto relleno de pólvora sola.

En la línea eléctrica de La Felguera a Veguín fueron derribados varios postes.

En la línea de alta tensión, de 50.000 voltios, de Somier, que se utiliza como suplétoria cuando no hay suficiente energía producida por la Central de la Felguera, también han sido derribados varios postes.

En la línea de la Central de La Felguera a la del Soton, se han registrado algunos actos de sabotage, que no han tenido consecuencias. En dicha línea se hicieron estallar varios cartuchos, que no produjeron daños.

Existe extraordinaria expectación por conocer el resultado de la reunión que hoy lunes habrá de celebrarse en el ministerio de Agricultura entre los comisionados obreros y patronos y el director de Minas. Dichos comisionados al terminar la reunión se dirigirán al ministerio de la Guerra para visitar al señor Azaña y darle cuenta del resultado de aquella.

El Gobierno suspende el diario "Bandera del Reich"

BERLIN, 12. — El periódico "Bandera del Reich" ha sido suspendido por dos semanas por la publicación de un artículo considerado injurioso para las autoridades.—Fabra.



LA NIÑA

Rosa-Mary Oria Sanabria

Ha subido al cielo el día 12 de febrero de 1933

A LOS 4 AÑOS DE EDAD

Q. S. G. H.

Sus desconsolados padres, don Rafael y doña Benita; hermana, Rafaelita; abuela, doña Rosa Concellón; tíos, primos y demás familia

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, día 13 del actual, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Conde de Romanones, número 3 y 5, al cementerio Municipal (antes de Nuestra Señora de la Almudena), por lo que recibirán especial favor.

Funeraria del Carmen, Rosalía de Castro, 23 (antes Infantas, 25). Teléfono 14685, Madrid.

Los actos de ayer en Madrid y provincias

(Viene de tercera plana)

ció un elocuente discurso trazando las normas de los radicales y diciendo que, ante la probabilidad casi seguridad, de que este partido sea llamado al Poder, interesa mucho a los afiliados y simpatizantes estrechar su unión y perfeccionar sus organizaciones.

Basilio Alvarez habló por último, desarrollando el tema "El Gobierno, el Parlamento y la expresión y la fuerza del voto", dando una interesante conferencia en que su habitual elocuencia y lo certero de sus afirmaciones hicieron al público interrumpirle con grandes aplausos al terminar varios párrafos y ovacionarle con el mayor entusiasmo al final de su intervención.

El señor Peire fué también aplaudidísimo, así como los demás oradores, entre los cuales figuraba el jefe del Comité provincial, señor Pinacho.

Los señores Peire y Basilio Alvarez regresan a Madrid en el expreso de esta noche.

Se inaugura en Cáceres el nuevo Museo de Bellas Artes, con asistencia del director general del ramo.

CACERES, 12.—Ha llegado de Madrid el director general de Bellas Artes, don Ricardo de Orueta, que viene a inaugurar el Museo provincial que hasta hace poco estuvo instalado en un local que al efecto cedía el Instituto. Le acompañaban en el viaje el diputado por Cáceres señor Rubio, y el jefe de la sección central del ministerio de Instrucción pública, señor Calvo.

El nuevo Museo provincial de Bellas Artes es obra de la República. Su importancia hasta ahora fué ínfima por las condiciones en que se hallaba instalado y otras concausas. Recientemente el Instituto reclamó el local que cedía, y desde que lo hizo el director general no ha parado hasta encontrar otro amplio, artístico y con condiciones apetecidas, merced a las reformas en él llevadas a cabo.

Para inaugurar el Museo el señor Orueta solicitó de otros Museos de Madrid la cesión, en depósito, de decorados artísticos y adecuados, y arbitró la consignación necesaria para su funcionamiento. En lo sucesivo, el acervo del Museo se irá nutriendo con obras de arte de puro origen y carácter extremeño.

El señor Orueta, que pronunció un notable discurso, fué obsequiado con un espléndido banquete, al que asistieron las autoridades de la capitalidad e innumerables amigos del Arte. Después marchó con sus acompañantes a visitar el célebre Monasterio de Guadalupe y a admirar el interesante puente de Alcántara.

Más tarde se celebró un concurso de trajes de la región, en el que tomaron parte lindas muchachas, primorosamente ataviadas.

El director de Bellas Artes y sus acompañantes salieron para Madrid.

NO PERDIERON LA TARDE

Pocos robos domingeros hubo ayer, pero uno de ellos fué importante.

En el domicilio de don Pascual González Arroyo, Marqués de Comillas, 6, alguien penetró, aprovechando la ausencia de los inquilinos y se llevó alhajas y dinero por valor de mil duros.